
迁西职教中心 学年第一学期期末考试
数学试卷（ A ）卷

（适用的班级： ）

题号 一 二 三 四 总分

得分

阅卷人

一、选择题(本大题共 15 小题，每小题 2 分，共 30 分)

1、下列四个关系中，正确的是( )

A、  a B、  aa  C、   b  ,aa  D、  b  a,a 

2、设集合 A={x|x2－4=0}，则集合 A 的真子集的个数是( )

A、4 B、3 C、2 D、1

3、命题 P：x2－16=0 是命题 q：x=4 的( )

A、充分非必要条件 B、必要非充分条件

C、充要条件 D、既不充分又非必要条件

4、已知 a<b<0，下列不等式中，不成立的是( )

A、 1
b
a

B、a2>b2 C、a2>ab D、
ba
11



5、不等式－3x2+8x<4 的解集是( )

A、{x|x>2} B、{x|x<
3
2

} C、(
3
2
，2) D、{x|x<

3
2
或 x>2}

6、函数
1

4




x

xy 的定义域是( )

A、 )4   ,( B、 ]4   ,1()1   ,( 

C、 4]  ,( D、  4   0，

7 已知集合 P={x|x<2}，Q={x|x≤-3}，则 P Q

A、{x|-3≤x<2} B、{x| x≤-3} C、{x|x≥-3} D、{x|x<2}

、8、已知抛物线 y=x2+ax－2 的对称轴为 x=1，则抛物线的顶点坐标是( )

A、(－1，－3) B、(1，－1) C、(1，－3) D、(1，0)

9、下列命题：①5>4 或 4>5，②9≥3，③命题若 a>b，则 a+c>b+c，④命题“菱形的两条对角

线互相垂直”，其中假命题个数是：

A、1 B、2 C、0 D、3

10、设函数 f(x)=ax2+bx+c(a≠0)满足 f(1)=f(7)，则( )

A、f(2)<f(6) B、f(2)=f(5) C、f(2)>f(6) D、f(2)=f(6)

11、、全集 U={2，3，5}，A={a，2}， CUA={5}，则 a____

A、5 B、3 C、2 D、8

12、、若不等式组







bx
ax
解集为空集，则 a、b 间的关系是

A、a<b B、a≥b C、a=b D、a≤b

13 设 M= 10| xx ，a=3，则下列关系中正确的是

A、  Ma  B、 Ma C、 Ma  D、  Ma 

14、设函数 f(x)=2x－5，则 f(3)=( )

A、－5 B、－4 C、3 D、1

15 函数 y=-2（x+1）2+1 的对称轴为 （ ）

A.y 轴 B.y=-1 C.x=-1 .D.x=1

二．填空题(本大题共 6 小题，每空 2 分，共 20 分)

16、不等式|2x－3|－1<0 的解集是___________________

17 、如果函数 y=f(x) 有反函数，那么 y=f(x) 的图象与它的反函数的图象关于直线

_______________对称。

18、函数
22 xxy  的值域是_______________

19、函数的三要素是______________.______________._________

20、函数的三种表示方法分别是_________._________._________

21、已知二次函数 y=x2+2(a－1)x+1 在区间  1  , 上是减函数，则 a 的取值范围是________

姓名

班级

学号



二、解答题(本大题共 7 小题，共 50 分)
22、解下列不等式(8 分)
(1) x2+5x+6≥0 (2)2x2+x+3＞0

23、讨论下列函数的奇偶性.（8 分）

(1)f(x)=5x2+3 (2)g(x)=-x3

24.讨论函数 f(x)=3x2+1 在(0,+∞)上的单调性.（6 分）

25.求函数 y=5x+1 的反函数.（6 分）

26、(8 分)二次函数的图象与 x 轴交于点(－3，0)和(4，0)，与 y 轴交于点(0，2)，
求二次函数的解析式。（6 分）

27.求下列函数的最大值或最小值.（8 分）

(1)y=2x2-5x+6 (2)y=-x2+3x-7

28.某农户想利用一面墙再砌三面墙,围成一块矩形菜地.他已备足可以砌 12 米长的墙材料.
试问矩形的长和宽各为多少时,可以使矩形菜地的面积最大?此时菜地的面积是多少?（6 分）


